

### PARTES OFICIALES

#### Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL  
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA  
23 DE FEBRERO DE 1937

**Ejército del Norte.—Quinta División:** El enemigo intentó un ataque contra Villal del Río, siendo rechazado con gran número de bajas. Un pequeño golpe de mano en la Sierra de Alcabierre permitió a los nuestros apoderarse de varios fusiles y cajas de municiones.

**Sexta División.—Sin novedad.**

**Octava División.—**En el frente de Asturias siguen los encarnizados ataques rojos contra Oviedo en su línea de comunicaciones, aunque hoy con menos ímpetu, por estar el enemigo quebrantadísimo, calculándose pasan de diez mil las bajas que llevan sufridas. Los muertos abandonados por el enemigo, delante de nuestras posiciones, hasta la mañana del día de hoy, son 2 250, sin contar los caídos en el frente sur del sector de Oviedo, cuyo número se desconoce aún.

Se distribuyen en la siguiente forma: Sector de Escampero, 799; Puerto, 300; Ribelles, 400; Oliva, 103; Naranco, 298; San Roque, 201 y Espirames, 149.

En el sector de Escampero, el enemigo ha llevado hoy a cabo otro ataque con dos brigadas y varios carros de combate, siendo rechazado y quedando dos carros en nuestro poder.

Dos batallones enemigos que cruzaron el Naón, al norte de Trubia, intentaron atacar nuestras comunicaciones, siendo rechazados y contratados por nuestras fuerzas, que les derrotaron y les persiguieron, obligándoles a arrojarse al río, en el que muchos perecieron ahogados. Los restos fueron aniquilados, habiendo sido enterrados por nuestras tropas en aquel lugar 375 cadáveres y recogidos once fusiles ametralladores, doscientos fusiles corrientes y mucho material.

El comportamiento de las fuerzas nacionales en esta jornada supera a cuanto pueda imaginarse.

**Cuerpo de Ejército de Madrid.—Divisiones de Avila y Sorla:** Sin novedad.

**División reforzada de Madrid.—**En el sector de la Ciudad Universitaria el enemigo atacó los edificios ocupados por nuestras fuerzas, llegando a un camino cubierto, en construcción, del que fué desalojado por nuestras tropas, que cogieron más de 70 muertos y varios prisioneros.

Otro ataque desencadenado por el enemigo en el Parque del Oeste costó a los rojos gran número de bajas, habiendo abandonado 27 muertos delante de nuestras trincheras. Se le cogieron también 25 fusiles, carretas antigases y gran número de granadas de mano.

En Carabanchel Bajo otro ataque costó a los rojos más de 80 muertos, perdiendo también 108 fusiles.

En el frente al este del Jarama, un nuevo ataque enemigo contra el sector de Pinjarrón fué brillantemente rechazado, causándose al enemigo gran número de bajas, todavía no precisadas en los partes oficiales.

**Ejército del Sur.—**Se le cogieron al enemigo en las avanzadillas de Villa del Río trece muertos, pasando de cien los encontrados estos días frente a dicho pueblo.

Salamanca 23 de Febrero de 1937.

De orden de S. E. el general de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

#### LA VOZ DEL PRELADO

### Necesidad de hacer penitencia

Nuestro Rvdmo. Prelado ha publicado su acostumbrada carta pastoral con motivo del Santo Tiempo de Cuarema.

En su preámbulo dice que no ha sido inmotivado el retraso en la publicación de la misma.

El estar tan reciente la publicada a principios de año, los cuantos extraordinarios organizados en las parroquias y la multitud de tandas de ejercicios espirituales en iglesias de religiosos han sido en gran parte la razón de esta dilacerada demora.

Dice que hará breves consideraciones confiando en Dios, que serán provechosas a nuestras almas y entra de lleno en su carta pastoral diciendo:

«Queremos vayan por delante nuestra bendición de agradecimiento por esa esforzada labor cuaremal que ha de hacer recordar a no pocos de nuestros amadísimos hijos, tantas verdades olvidadas y abandono de prácticas cristianas, pasando la vida en perpetuo marasmo religioso, «bebiendo la iniquidad como el agua» en deleites y placeres y huyendo de quienes les insinuaban, siquiera, la necesidad de hacer penitencia, que ahora, con mayor razón que nunca, debe ser el tema obligado de páticas y meditaciones, como lo fué también de las constantes exhortaciones de los grandes Profetas de Israel. No predicaba otra cosa en el desierto, con vibración ardiente de trueno y de relámpago, el gran Precursor Juan el Bautista; la exhortación a la penitencia fué el arie con que los apóstoles derribaron la idolatría y convirtieron el paganismo a la fe cristiana; los mismos divinos libros de Cristo hicieron resonar en los montes y valles de Palestina el pregón de la penitencia y la amenaza de «perecer todos cuantos no la hicieren».

Y repetimos que ha de dársele a este tema, en estas críticas circunstancias la prelación en la explicación de la doctrina evangélica a los fieles, para hacer que se resuelvan a «quemar lo que adoran y adorar lo que quemaron», convencidos de que aquel escandalosa depravación de costumbres que todos hemos presenciado en estos últimos tiempos, ha provocado sobre nuestra Patria los gravísimos e incalculables desastres que estamos lamentando, justo castigo por los pecados e ingravitudes públicas contra Dios que ahora, como siempre, ejercen imponderable influencia en el bienestar o desventura de las naciones.

(Continuará).

Este periódico se publica con censura eclesiástica

### Mañana, 25

VE A SANTIAGO!

Mañana, 25, hay una conmemoración muy católica y muy española en la parroquia de Santiago, como lo habrá todos los 25 de cada mes en este año, que es de Jubileo, en la basílica compostelana.

Habrás dos misas: una a las ocho y otra a las nueve, y en ellas se dará la sagrada comunión.

Santiago, el Santo de la reconquista, aquel bendito apóstol que predicó el Evangelio en España y a quien vino a visitar para alentarle la Santísima Virgen en carne mortal a Zaragoza, ha de ser un propugnador del triunfo de las armas españolas.

En el altar de Santiago está nuestra Madre y nuestra Patrona la Virgen del Pilar. Oremos ante Ella para que por intercesión de la celestial Mediadora no tarde mucho el triunfo completo de las gloriosas armas de España Católica.

### El Control

Londres.—La Agencia Reuter publica un detalle sobre el plan de control. En virtud de un convenio anglo-portugués, 130 observadores británicos serán distribuidos a lo largo de la frontera hispano portuguesa. Debido a las objeciones que el embajador de Francia hizo contra la intención de colocar en la frontera franco española un número más elevado de observadores, que en la frontera hispano-portugués, o sean 180, quedó decidido convocar a los peritos una vez más, para que manifesten si es posible dar cumplimiento a la petición francesa.

Se sabe que la fijación de las zonas del control marítimo tendrá lugar en una fecha próxima.

El «Daily Telegraph» anuncia que el cordón de navíos se estacionará alrededor de las costas españolas; a una distancia, aproximadamente, de diez millas marítimas.

Además de eso, se crearon ocho estaciones de control, donde los funcionarios encargados del mismo harán punto de partida para dirigirse a bordo de los navíos destinados a España. Estas estaciones se encontrarán en Goodwin, Cherburgo, Burdeos, Gibraltar, Marsella, Palermo, Orán y Madera. El número de funcionarios encargados del control se eleva a mil personas.

#### ARRENDAMIENTOS

Se arrienda un piso en la calle Buenos Aires, 31 (Huerta de la Reina), con instalaciones de agua y luz. Razón: Abel Jiménez, calle Sevilla, 5.

### Córdoba y Huelva

Córdoba y Huelva han sellado su antigua amistad con un abrazo de sangre que las ha fundido en una sola existencia.

Cuando la inconsciencia frívola fingía paz sobre el turbio fondo—cauce de inconfesables pasiones—que se agitaba lleno de argucias amenazantes, y se deslizaba la vida con el disfraz de una normalidad inexistente; cuando habla derecho, utópico derecho, a preocuparse del bien propio como si todo el mundo se encerrase en «se bien»; cuando el goce egoísta podía conquistarse sin el rubor que da la posesión de lo ilegítimo; cuando la pendiente se inclinaba cada vez más, camino del abismo insondable y avanzábamos sobre ella con la temeraria presunción de que carecía de término; cuando todo en fin, obstentaba un matiz completamente distinto al que los ojos de la guerra nos han mostrado, Córdoba, también un poco tocada del mal de la frivolidad, había puesto su mirada de cariño en Huelva. La puso, cautiva de los encantos que le mostró en Punta Umbria principalmente.

Córdoba, recostada en el seno de su brava sierra, aforante de brisas salinas, buscaba todos los veranos la calma confortadora de las playas umbriñas.

Un poco frívola porque el placer la llamaba; pero al mismo tiempo, románticamente; conquistada por la belleza de aquella playa. Belleza que necesariamente había de encontrar eco en su sensibilidad de artista. Y a la vez, poseída del deseo de templar sus ardores estivales en la blandura refrescante del mar.

Córdoba buscaba a Huelva todos los años, y esta perseverancia suya, había sido el fundamento de una amistad recíproca.

Hasta que el último verano vino la guerra rompiendo los moldes huecos de aquella vida inconsciente; aparentemente dichosa; poblada de ruidos esternos que pretendían ahogar la sorda lucha interior. Vino la guerra gritando con el metal de la verdad y descorriendo el velo del engaño y de la injusticia, para que mirásemos cara a cara el fondo inquietante del abismo que nos estaba aguardando... Vino la guerra llena de luz, con acentos de órdenes imperiosas.

El interés privado, el egoísmo frívolo, el falso espejismo de paz que bastó a nuestras ambiciones para rebuñir inquietudes, se hundieron en la nada, de donde habían salido antes...

Córdoba sufrió la torpe codicia del enemigo, que pretendía hincar su garras sobre la ambicionada presa.

¡Verano de 1936!

Las calles de Córdoba, vibrantes de sentimientos patrióticos, se pueblan todos los días de gritos que son saludos de gratitud para Huelva. Los guardias de Asalto, mandados por el héroe teniente Machuca, en incansable demostración de intrepidez, multiplicaban prodigiosamente su presencia dondequiera que hacía falta castigar desmanes y defender presuntas víctimas de los asesinos rojos. ¡Cuántos pueblecitos cordobeses recordarán conmovidos la brillante intervención durante aquellos días del teniente Machuca al frente de los guardias de Asalto de Huelva!

Después ha continuado la generosidad de esta tierra para la tierra cordobesa. Ha continuado con la presencia allí de los requetés de la Virgen del Rocío y de las Banderas de Falange, que en pugilato heroico, han sembrado sus campos y sus pueblos con el fecundo riego de la sangre joven que los onubenses vertieron abundantemente mientras iban alejando la zona hostil que mortificaba a la capital, objeto de sinistras codicias irrealizables!

¡Banderas de Falange y Requeté de la Blanca Paloma!

Córdoba ha recibido llena de agradecimiento el abrazo de sangre, que ha servido para estrechar la amistad antigua que con Huelva la unía. Y esa amistad, después de tan insuperable demostración, ya no puede ser tampoco amistad. La efusión de la entrega supone tanto, que Huelva y Córdoba, cuando la paz llene el concierto de nuestras vidas, sentirán el supremo goce de haberse fundido en una sola existencia...

PAQUITA MONTILLA.

### Depósito Requisa de Ganado

Los señores propietarios a quienes se les tenga requisados aparejos y serones, pueden pasarse por el Cuartel del Marabial los días 25 y 26 del corriente de 10 a 12, por si existiesen algunos efectos citados de su propiedad y les conviniere retirarlos.

Córdoba 23 de Febrero de 1937.—El Capitán Jefe, FRANCISCO ALGARAZ.

### Habla Queipo de Llano

Anoche y anteanoche se oyó dificultosamente al general, por lo menos en su primera parte en que habló de la aflictiva situación de Málaga. Se ocupó del problema social. Dijo que por falta de primeras materias los obreros tendrían que vivir algún tiempo de la beneficencia.

Habló de los dirigentes rojos que se han llevado la moneda y han dejado esos billetes de cinco y diez pesetas, que no pasarán.

Se ocupó del robo de naranjas y de arroz del que se apoderaron los anarcosindicalistas con la protesta de los campesinos.

Leyó un artículo del ministro de Agricultura del gobierno rojo de Valencia, que ataca duramente esos bienes.

Un sueco, residente en España hace 22 años, le incluye dos telegramas que publica un diario de su país y que son de su corresponsal en Gibraltar.

El canallasco corresponsal dice que el nuevo gobernador de Málaga y los empleados de los servicios públicos son italianos y que al entrar nuestras tropas en Málaga, mujeres, ancianos y niños, a todos, en grupos de 50, los ametrallábamos.

No cabe mentira ni infamia tan grande en cerebro alguno, salvo que sea marxista.

Los periodistas extranjeros que ahora están en España saben que los rojos no tienen trenes porque les falta carbón y hay tal escasez de víveres que los pocos camiones que llegan a Madrid son asaltados por la brigada internacional.

Se ocupa de las operaciones y dice:

En Asturias, continúa el ataque de ayer y antayer. Hoy fué por Escampero, nudo de comunicaciones distante diez kilómetros de la capital. Los rojos atacaron impetuosamente, pero no tan intenso como los dos primeros días en que tuvieron 3 000 bajas. Hoy lanzaron contra nosotros dos brigadas y 12 carros de asalto, tres de los cuales quedaron en nuestro poder. Dos batallones cruzaron el Naón, para atacarnos, pero en un contraataque energético se desbandaron, arrojándose al río, donde muchos perecieron ahogados, y los que pudieron ganar la orilla hubieron de abandonar sus fusiles en el río.

Los dos batallones quedaron deshechos. Nuestras fuerzas han recogido o enterrado hoy 375 muertos, 11 fusiles ametralladores, 200 de varias marcas y una cantidad considerable de material.

En el sector de Madrid, los rojos atacaron la Ciudad Universitaria, llegando a ocupar un camino cubierto que se estaba construyendo, para unir dos posiciones; pero nuestra artillería estalló el camino tan certeramente, que lo cegó, quedando allí 74 muertos y algunos rojos más, que fueron hechos prisioneros. También atacaron el Pa que del Oeste con bastante violencia, siendo rechazados en igual forma, quedando en nuestro poder 27 muertos—entre ellos un oficial—y bastantes cadáveres más ante nuestras posiciones, que no han podido ser recogidos, por estar bajo los fuegos de los rojos. Hemos cogido allí, además, una ametralladora y 21 fusiles.

En el sector de Arganda, en el valle del Tajuña, el enemigo atacó el vértice del Pirgarrón, tras cinco horas de preparación artillera, siendo rechazado con grandes bajas. También atacaron los rojos intensamente por Carabanchel Bajo, previa voladura de unas minas. Se les contraatacó y quedaron 80 muertos en nuestro poder.

En el Sur, después del castigo que corrieron a los marxistas sus intenciones de ayer y antayer contra Motril y Orgiva, no ha habido más novedad que el hecho en el último sector mencionado, sin otras consecuencias que dos heridos leves.

Este de ahora es el primer acto, y el segundo está próximo a empezarse. El tercero terminará en Port Bou.

### Tribunales

Juicios para mañana: Sección primera.—Baena, estufa, contra Antonio Palomero B. to. Defensor, señor Espina. Procurador, señor Ortí.

Sección segunda.—Montoro, ley de caza, contra Juan Lorenzo Gómez. Defensor, señor Areales. Procurador, señor J. Baena.

Montoro, hurto, contra Antonio Vacas Navejas. Defensor, señor Espina. Procurador, señor Ortí.

NUUESTRO TELÉFONO ES EL

2-8-1-4

### Un comedor para niños

Auxilio de invierno

A las doce y media de la mañana de hoy se ha inaugurado en la Avenida de Canalejas número 9, el primer comedor infantil de auxilio de invierno de Falange Española de las JONS.

Al acto asistieron la delegada provincial de auxilio de invierno, doña Concepción Cabrera de Danvila; el gobernador militar, don Cirilo Cascajo con su ayudante señor Rodríguez Austria; el gobernador civil, don Bruno Ibáñez; y el jefe de orden público señor Aibendea; el alcalde, señor Castany y varios concejales; el presidente de la Audiencia señor Escrivano, el de la Diputación señor Quero; el delegado de Hacienda señor Danvila y alto personal de este departamento; jefe provincial de Falange señor Fernández, local señor Izardí, jefe de milicias comandante Eady, alto personal de Falange; jefe femenina señorita Carolina Zamora; por el Requeté el señor Rincón representando al comisario de guerra que no pudo asistir, por las Margaritas la señora viuda de Ortega, jefes de la guardia municipal, representantes de la Prensa y otras muchas personas que sería prolijo enumerar.

La banda de música de Falange interpretó Giovezza que fué oída en religioso silencio y al terminarse se dieron vivas a España, a Italia, a Alemania, a Portugal, a Mussolini y a Franco.

Seguidamente en el amplio local que preside un hermoso Crucifijo, el párroco don Paulino Seco de Herrera de capa pluvial, hizo la bendición del local y terminada que fué esta, doña Concepción Cabrera de Danvila leyó un hermoso discurso, en el que explicó que significa esta obra de Falange.

Fué muy felicitada porque el discurso, bien de entonación y mejor de ideas, era todo un programa.

El Director espiritual de Falange Española, R. P. Rafael L. Espinosa S. J., pronunció un brevísimo discurso, en el que cantó el catolicismo de Falange y expuso los dos grandes postulados de Religión y Patria con palabra expresiva y convincente.

Acto seguido se sirvió la comida a 120 niños, y fueron las servidoras bellas damas y encantadoras señoritas, todas uniformadas al efecto.

Se cantó el himno de Falange y fueron, no las de Falange femenina sino hasta los niños obsequiados, los que intervinieron en ello.

Cerca de las dos de la tarde terminó el acto del que se obtuvieron fotografías.

Puede estar orgullosa de la instalación la delegada de Auxilio de Invierno y satisfecha de su obra Falange Española.

La caridad hecha en favor de los niños sonreirá a todos y vendrá sobre cuantos intervienen en ella la bendición del cielo.

### Cabra

LOS QUE MUEREN POR LA PATRIA

El Requeté de Cabra ha de figurar entre las glorias de la nueva España y entre las listas de héroes, los bravos muchachos de los boinas rojas egabrenses tendrán lugar preeminente y distinguido.

Bujalance, Montoro, Villa del Río, Lopera, Porcuna, una ruta interminable de luchas y de victorias. A punta de bayoneta arrojaron de las trincheras bermejas a los esclavos de Moscú y a la escoria internacional.

Pero la gloria cobra caro sus besos. Allí, en Montoro caía herido Pedro Cobos Roper. En Lopera, recibía otras heridas graves, Rafael López Avila. La ciencia no pudo salvar estas vidas generosamente ofrecidas a Dios y a la Patria, y hace pocos días cerraban para siempre sus ojos abiertos a todas las ilusiones y a todas las esperanzas.

El domingo fué el entierro de Pedro Cobos Roper, y ayer por la tarde, el de Rafael López Avila.

A ambos sepelios, envueltos los féretros en la bandera nacional, asistieron todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y un inmenso gentío que así quiso testimoniar su dolor a las familias de los nuevos héroes y a la Junta Carlista de Guerra de nuestra ciudad.

Reciban las familias de estos valientes muchachos, glorias de Cabra, y Junta Carlista de Guerra, nuestro más profundo pesar.

CORRESPONSAL.

17, Febrero 337.

### “Modas”

Patrones afinados.—Lecciones Cortes y Confección para ambos sexos.—Clases Nocturnas.—Sistema Inglés. Paltan Oficiales todas Prendas. María Cristina núm. 2.

### La trata de los inocentes

Radio Turin emitió anoche una preciosa conferencia sobre el secuestro de niños españoles por los marxistas. Fué un discurso lleno de verdades al atacar, de delicadezas maternales al defender a los seres inocentes y hasta de bellezas literarias en el decir.

### GOBIERNO MILITAR

Suscripción a favor del Ejército. Los empleados y obreros de la casa de los Sres. Barrena y Luque; 117-30 pesetas; don Juan J. Hidaigo, 50; los obreros que trabajan en la fábrica de capachos de don Juan J. Hidaigo, de Lucena, 2.ª entrega, 84 30, de un día de haber; don Ramón Iglesias Piñero y señora, tres sortijas, 4 pares de pendientes y varios trozos, todos de oro.

Don Felipe Gutiérrez y señora, un día de haber de su dependencia, 100 pesetas; el personal del cuerpo de Telégrafos de Córdoba y provincia, 637-75; los molineros de los señores Fernández Mesa, 30; un patriota de Jaén, 2; doña Carmen Linares, 2 anillos nupciales; la casa del señor Muñoz, 100; los empleados de la casa del señor Muñoz, 30 80 de un día de haber.

Los empleados de don Rafael Ortega Contreras, de un día de haber, 85-75; don Lorenzo García Muñoz, de Aicoles, 25; don Antonio Domingo Avila, de Cañete de las Torres, un anillo y un par de gemelos; el Patronato local de Información profesional ha entregado en este Gobierno Militar en nombre de don José Mañes Jerez, 118 65 pesetas importe de la gratificación que le correspondió en el mes de Julio próximo pasado.

Los faeneros de los señores Rodríguez Hermanos, por horas extraordinarias, 87-30 pesetas; los acuitores y obreros de don José Montero Tirado, 82; D. José Montero Tirado, 500; los molineros de los señores Rodríguez Hermanos, por horas extraordinarias, 147-50; don Manuel Belmonte Alvarez, un anillo de oro; los obreros de la fábrica de curtidos de don Juan Lozano Alvarez, horas extraordinarias de siete semanas, 98-70 pesetas; los empleados de los señores Ferras, Añón y Gisbert, un día de haber, 333-45.

Reciban todos las gracias en nombre del Ejército.

### Gobierno Civil

Relación de las personas que han donado artículos para Málaga, que salieron el día 17 del corriente.

EN EL WAGON J. 12.602

Doña Aurora Rubio viuda de Castellano, una caja de galletas y 8 latas de sardinas; don Rufino Aranda García, 2 kilos de café; don Baldomero Moreno, 86 kilos de patatas y 100 tortas; don Francisco Toro y señora, 2 kilos de garbanzos, 2 de aubias, 1 de tocino y 1 de morcilla; don Rafael Cañete y señora, 12 kilos de fideos; don Felipe Romero, 70; Una mujer Patriota, 10 de bonito y 2 cajas de galletas surtidas; don Fernando Espinosa, 100 kilos de patatas; don Francisco Mesa González, 100 kilos de patatas, 5 de lentejas y 5 de aubias; don Angel Torres Ilescas, 100 kilos de patatas; don Rafael González Vázquez, 100 kilos de patatas; don José Ruiz Ibáñez, 100 idem; don Andrés Paez, 100 idem; don Benito Grande Barrera, 300 idem; don Rafael Ruiz Rivas, 100 idem; don Pablo Luque, 100 idem; don Juan Guerrero Darán, un peilejo de aceite con seis arrobas.

Don Gabriel García García, 100 kilos de patatas; don Sebastián Amador Jurado, 100 de patatas; don Manuel Francisco Camacho, 2 arrobas de vino, 2 cajas de nichos y una cajita con morcilla; don Juan D. Galardo Susín, señora e hijos, 10 kilos de garbanzos, 10 de aubias, 10 de lentejas, 10 de bacalao y 10 libras de chocolate; don Francisco Conde Alba, 50 kilos de bacalao labrado; don Ricardo Ortiz Moñina y doña Josefa García Calero, 12 libras de chocolate y una caja de galletas de 4 kilos y cuarto; don Pedro Ortiz Fernández, 4 de tocino; don Jerónimo Mesana Herrera, 5 de idem; doctor don E. Nilo Luque Morata, 50 latas de bonito, 12 de pescado, 50 kilos de lentejas y 10 de aubias; don José Timoteo Cordobés, 3 de morcilla; doña Dolores Vadiño Ortiz, profesora en parios, 3 de garbanzos, 3 de aubias y 3 de lentejas; doña Antonia Ortiz Medina, idem, 3 de garbanzos, 3 de aubias y 3 de lentejas.

Don Juan Ousa Molina, 50 kilos de garbanzos; D. Francisco Bravo Jurado, una arroba de vino, una lata de atún de 2 kilos y 1/2 y una lata de sardinas de 5 kilos; doña Antonia González Romero, 4 kilos de patatas, uno de aubias y 4 pares; «La Mutual Latina», 30 paquetes de chocolate Sachart; doña Josefa González Romero, 2 kilos de patatas; doña Lucía

# Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Difusión y Despacho Detall:

Almacenes:

PEREZ GALDOS, 3

Teléfono-1558

DOCE DE OCTUBRE

## Fotografía Montilla - Estudio Artístico -

Creación de "Foto-Venus", Fotos Ocos y Orlas de niños

LAS FOTOS MAS MODERNAS

Málaga, 11.

Teléfono 13-47.

CORDOBA

Gutiérrez Morejón, 3 kilos de patatas; doña Antonia Gómez Ballesteros, 25 kilos de garbanzos y 4 de tocino; don Guillermo de Luque Pérez, 2 cajas de galletas; don Juan Ortega y señora, 10 kilos de aubias; Dr. D. Angel M.ª Castañeda, 20 kilos de garbanzos; D. Rafael Morales Gavilán, una hoja de tocino, 80 kilos de garbanzos y unos pocos de ajos; D. Diego Sánchez Espinosa, 100 kilos de patatas; D. Francisco Redondo, 100 kilos de higos; D. Antonio Plaza Vilches, 50 kilos de lentejas y D. Manuel Jiménez Benito, 100 latas de fíetes de bonito y 25 kilos de lentejas.

### Información por Radio

#### Valencia bombardeada

Ayer los aviones nacionales bombardearon Valencia.

Se dice que llegaron hidroaviones procedentes de Palma de Mallorca y un buque que por su aspecto parecía ser un portaaviones.

Las bombas deshicieron varias concentraciones rojas.

#### En el Tajuña

Avila.—Resulta vano el empeño del enemigo de romper el cerco de Madrid por el sector Morata Tajuña. Ayer atacaron para ver si podían dejar franca la carretera de Valencia en el trozo entre Arganda y Chinchón. Emplearon gran aparato bélico.

Ven a Madrid en grave peligro y quieren disparar.

Nuestras tropas rechazaron brisamente un ataque por Arganda, que les costó muchos muertos y prisioneros.

El enemigo no retiró sus bajas. La mayoría de estas eran de milicianos, que según dice uno pasado a nuestras líneas, desconocen el manejo de fusil, cañón y ametralladoras.

Por la tarde hubo un nuevo ataque.

El realizado contra la Ciudad Universitaria fué apoyándose en tanques y queriendo dar una sensación de fortaleza que están lejos de poseer.

Se les infligió un duro castigo, cañoneando el camino cubierto que existe entre el Hospital Clínico y la escuela de Ingenieros agrónomos.

Por la tarde en el parque del Oeste les hicieron 80 muertos.

La aviación marxista voló sobre Talavera arrojando bombas que no causaron daños.

#### «La delicadeza»

de los soviets

Apróposito del «control» Rusia se queja de que a sus navios le hayan señalado como punto de vigilancia la zona entre Portugal y Galicia. A sus marinos no les subyuga el balanceo del mar Cantábrico.

#### Embajada

Los comunistas troskistas han incendiado la embajada soviética de Madrid. Han resultado varios muertos y heridos. Como presuntos culpables han sido detenidos cinco funcionarios subalternos de la embajada.

#### España en Inglaterra

Londres.—El general Henry Page Craf, diputado conservador en la Cámara de los Comunes, protestó, en una carta dirigida al «Times», contra un informe publicado por un grupo de delegados anglicanos y de las iglesias libres, que negaban, después de una corta visita a España, las violencias de los bolchevistas contra las iglesias y la religión.

Craf escribe que la destrucción completa y casi general de las iglesias, la matanza de los religiosos y los monjes y el trato infame dado a las religiosas, serían proseguidos con mayor rapidez todavía por los partidarios del bolchevismo ruso.

Un observador americano reduce el número de iglesias que fueron destruidas en Barcelona, a 37. Pero no podemos olvidar que ya antes de la revolución habían sido destruidas o demolidas en España cerca de mil cien iglesias.

#### El atentado contra un virrey

Roma.—Han sido puestos en libertad muchos de los que fueron presos con ocasión del atentado contra Graziani. Solo siguen presos los indígenas a quienes se les encontraron armas.

## Asociación de maestros católicos de Córdoba

II CONFERENCIAS ORGANIZADAS POR LA MISMA

Don Rufino Sagredo dedicó casi todas sus conferencias a la Metodología de la Religión; han constituido un conjunto de sugerencias y observaciones pedagógicas vividas por él en la escuela y por consiguiente utilísimas para todos nosotros. ¡Qué amabilidad en sus disertaciones! Más de una hora duraba y jamás hemos sentido el menor cansancio; tan hábilmente salpimentaba sus charlas con citas, comparaciones o ejemplos oportunamente aducidos, que al par que esclarecían más los puntos explicados, sostenían agradabilísimamente la atención de todos.

En la primera conferencia nos habló de la noble e importantísima misión del Maestro católico, cual es la de desarrollar armónicamente las actividades todas del niño: las físicas, las intelectuales y sobre todo las morales.

La segunda, que ha sido una de las que más nos han complacido a todos por ser la más práctica, versó acerca de los tres factores esenciales del catecismo explicado, comparando muy acertadamente la labor que ejecuta el Maestro católico al educar cristíamente a los niños, con los que practica un labrador inteligente en la explotación de sus fincas: preparación de la tierra y de la semilla, siembra en las debidas condiciones y cuidados complementarios...

En las siguientes conferencias puso a nuestra consideración las verdades fundamentales y los deberes más importantes de nuestra sacrosanta religión, haciendo atinadas observaciones que conviene tener en cuenta al explicárselos a los niños y jóvenes.

Estas disertaciones a más de ser modelos acabados y prácticos de Metodología de la Religión nos han proporcionado otra ventaja muy considerable, cual es la de recordar y completar en nosotros los conocimientos religiosos y sobre todo excitarlos a profundizar en su estudio, al ver, primeramente, lo razonables que son las verdades y los deberes propuestos por la Religión Católica, y en segundo lugar lo imprescindibles que son aun para la máxima felicidad verdadera que puedan disfrutar en este mundo el individuo, la familia y la sociedad.

Todos los numerosos maestros y maestras que hemos tenido la fortuna de asir a este ciclo de conferencias hemos quedado plenamente satisfechos, y con gusto reiteramos nuestro agradecimiento a tan ilustres conferenciantes, manifestándoles al propio tiempo nuestro deseo de volver a oír sus sabias e interesantes lecciones.

### Falange Española de las J. O. N. S.

Rección de donativos recibidos en el día de la fecha:

Don Rafael Jiménez Roldán, 50 pesetas; don Juan Roldán Rebasco, 50; don Joaquín Ortega Gómez, 50; don José Bernardo Alba Pulido, 25; don José Alonso Panadero, 10; don Vicente E. Llopis, 10.—Total, 195.

### Gremio de alimentación

Por el presente se advierte a los interesados la obligación de abonar el 10 por 100 destinado a las familias del combatiente, desde el día de hoy al 28 próximo, en la Secretaría del Sindicato Oficial de Vinos, Ambrosio de Morales, 12, de dos a seis de la tarde.

Teniendo entendido que algunos a quienes ello afecta, no han presentado las declaraciones de ventas sobre los artículos que se indicaban, deben éstos en el plazo de 48 horas llenar dicho requisito, en evitación de sanciones que sobre los mismos pudieran recaer.

Así mismo, los tickets de referido 10 por 100 se empezarán a entregar al público desde el día 1.º de Marzo próximo, y por lo tanto desde dicha fecha se suprimirá el aumento de precios en los artículos afectos a ello.

Córdoba 24 de Febrero de 1937.—Presidentes, ABEL JIMÉNEZ Y ANTONIO MANJON.

EL ESTADO ORGANIZARÁ LA JUSTA Y PROGRESIVA DISTRIBUCIÓN DE LAS CONTRIBUCIONES E IMPUESTOS EVITANDO EL ANTIQUILAMIENTO DE LA RIQUEZA CREADA Y LOGRARÁ EL REPARTO DE LAS CARGAS SOBRE QUIENES DEBAN SOPORTARLAS.  
El Generalísimo FRANCO

Un buen periódico es una Misión perpetua en una parroquia.

Es necesario oponer los esfuerzos de la buena Prensa a los esfuerzos de la mala.

Seguramente que no se engañaría el que atribuyese, en primer lugar, a una mala Prensa el exceso del mal y el deplorable estado de cosas a que hemos llegado.

León XIII.

## Magisterio

NOMBRAMIENTOS

Por el Rectorado han sido nombrados maestros interinos de la escuela núm. 2, de Cañete de las Torres, doña Concepción del Campo Cordero; Cuenca (Fuente Obejuna), doña Carmen Cano Luna, y párvulos de Valenzuela, doña Ana Mancera Vidales.

DOCUMENTOS

El Rectorado comunica los documentos que debe presentar doña María Rosario Font para el cobro de haberes.

POSESION

Se ha posesionado de la escuela número 2, de Almodóvar del Río, don Miguel Muñoz Vázquez.

NORMAS

Por el Rectorado se han dictado normas para la constitución de las comisiones gestoras en sustitución de los consejos locales de primera enseñanza.

### Nota de la Jefatura de Orden Público

RASGO DE HONRADEZ

En el día de ayer el chofer del servicio público José Frerger Real, encontró en el patio de la Estación Central de los ferrocarriles de esta capital un billete del Banco de España de cincuenta pesetas, que entregó en el acto en esta Jefatura de Orden Público, y al hacerle entrega de 15 pesetas como gratificación por su honradez y buen comportamiento, expresado chofer ha cedido las mencionadas quince pesetas como donativo para la suscripción abierta a favor del Ejército salvador de España.

La Jefatura de Orden Público se complace en dar a la publicidad este rasgo de honradez de un modesto obrero, esperando que servirá de estímulo en lo sucesivo.

El día veintiseis del actual, de diez a trece horas de su mañana, y en los locales de la Sociedad de Empleados Mercantiles, sitos en la calle de Ambrosio de Morales, núm. 1, se celebrará una subasta de cristalería, vajillas, enseres apropiados para Bares y Cafés y vinos embotellados y a granel, con cuyos productos se engrasarán las cantidades necesarias para las necesidades del Ejército Salvador de nuestra Patria.

Córdoba, 24 de Febrero de 1937. [Viva España]

El Jefe de Orden Público, MANUEL ALBENDEA.

### Gobierno Civil de esta provincia

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores labradores a quien interese adquirir o transportar garbanzos con destino a siembra, dentro de la provincia, que desde el día de hoy pueden solicitar de la Cámara Oficial Agrícola de Córdoba la oportuna autorización, que les será facilitada en el acto por mencionado organismo.

### Notas de la provincia

UN MUERTO

En Puente Genil, el coche número 13.690, propiedad de doña Carmen Hervia Perea, al llegar frente a la Fábrica de Nuestra Señora del Carmen, arrolló al obrero Rafael Baena Rodríguez, causándole heridas de tal gravedad que falleció a los pocos momentos.

### De Sociedad

Mañana San Cesáreo son los días de las señoras López Rincón y Moreno Jiménez y de los señores García Muñoz y Jimena Castro.

### Ejercicios Espirituales

Para señoras internas, medipensionistas y externas, en la casa de las RR. Esclavas, empezarán el día 28 a las 6 de la tarde y terminarán el 6 con la misa y comunión general. Los dirigirá el R. P. Manuel Hueso, S. J.

### Sentencia cumplida

A las diez de esta mañana, en el patio del cuartel de Alfonso XII se ha cumplido la sentencia dictada contra Antonio Carmona Gil (a) El Solapa, Vicente Beltrán Beltrán, Antonio Alcalde Calero (a) Capa rota y Antonio Almeda Tenllado, todos vecinos de Puente Genil, autores de horrendos crímenes cometidos en los días que la citada población estuvo en poder de los rojos.

### Ejercicios Espirituales en las RR. Adoratrices

En la Casa de RR. Adoratrices, Plaza de Vizconde de Miranda, se dará una tanda de Ejercicios Espirituales para señoras y señoritas, dirigidos por el R. P. Luis Martínez de la Torre, Superior de PP. Jesuitas.

Darán principio el día 7 de Marzo, terminando el día 13.

Se admiten internas, medipensionistas y externas.

## Via-crucis para hombres

A las siete y media de la tarde de pasado mañana viernes, se celebrará en la parroquia del Salvador (Compañía) el segundo via-crucis de esta cuaresma, organizado por la Unión de Hombres Católicos, invitados a tal efecto por nuestro Prelado.

## EL MANDO DE LA COMANDANCIA DE LA GUARDIA CIVIL DE CORDOBA

En el Boletín Oficial de Estado, del día 19 se publica una orden destinando a la Comandancia de Córdoba al Teniente Coronel de la Guardia Civil don Bruno Ibáñez Gálvez, el cual se ha hecho cargo del mando de la expresada Comandancia en el día de hoy.

## Lo que nos dice el Gobernador

El Gobernador anuncia que este año las procesiones se celebrarán en Córdoba con mayor esplendor aún que en la época anterior al advenimiento de la República.—Otras noticias.

El Gobernador civil, don Bruno Ibáñez Gálvez, dijo a los periodistas que este año las procesiones de Semana Santa iban a revestir un esplendor extraordinario, aún mayor del que existía en los anteriores al advenimiento de la República, puesto que para ello ha recibido ofrecimientos de valiosos elementos, aparte de la cooperación entusiasta que le han hecho las respectivas Hermandades.

Acercar de esto—añadió el Gobernador—he conferenciado con el señor Obispo, doctor Pérez Muñoz, que, por su parte, también me ha ofrecido su apoyo valiosísimo; y con respecto a lo que se refiere al Ayuntamiento, el Alcalde, don José Castany, desea, según me ha dicho, que las procesiones de Semana Santa en Córdoba adquieran, a partir de este año, una brillantez que las iguale a la de otras provincias, en las que alcanzaron gran fama, a cuyo fin viene celebrando dicha autoridad municipal conferencias con las distintas personas destacadas en esta clase de organizaciones, para que no falte un solo detalle.

Además, la Virgen de los Dolores estrenará, en la procesión del Viernes Santo, las nuevas andas de plata que han sido costeadas por personas católicas, que con dicho objeto hicieron donativos especiales en la Jefatura de Orden Público, e igualmente, lucirá la Virgen de las Angustias el nuevo palio que actualmente se está confeccionando por encargo de la Hermandad.

El deseo del Alcalde, señor Castany, es que haya tres procesiones: Miércoles, Jueves y Viernes Santo.

Huelga decir que, por lo que respecta a mí—agregó—como autoridad y como particular, daré toda clase de facilidades a la Comisión organizadora de las procesiones de Semana Santa.

Habiendo después el Gobernador sobre el abastecimiento de carne, dijo que ya habían llegado a Córdoba los dos primeros vagones de terneras, en total sesenta, enviadas desde Galicia, para el consumo de la capital, y que han sido puestas a disposición de los ganaderos, para su distribución equitativa, con objeto de que quede la capital normalmente abastecida de carne, no sólo con la recibida, sino con los demás vagones que sucesivamente irán llegando.

## Noticias

UN SUPRAGIO

Mañana, a las diez y media, en la iglesia de la Merced (Hospital), habrá una misa solemne en sufragio del alma del bizarro militar don Damián Quero, villanamente asesinado por los marxistas malagueños.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Antonio Sarrano Galán, de once años, de erosiones en el hombro derecho, y Manuel Montero Guerra, de 63 años, de herida contusa en la región parietal izquierda.

MORO ARROLLADO

Esta tarde en la calle Ambrosio de Morales, frente a la casa número 5, fué arrollado un moro, que los vecinos del piso bajo de la citada casa pasaron a su domicilio hasta que se personó un coche que lo condujo al Hospital Militar. El herido estaba magulladísimo. Ignoramos la importancia del accidente.

SE OFRECE

Señora de esmerada educación, apta para gobierno de casa y contabilidad Razón, casa Juan Antonio. María Cristina, 4

PRODUCTOS

Introducidos en esta ciudad en el día de ayer: Pescado, 6.400 kilos; carbón vegetal, 8.000; patatas, 40.000; huevos de campiña, 250 docenas.

## Suscríbanse al «DEFENSOR»

Diario católico

Ambrosio de Morales núm. 6

## Funeral por dos salesianos

Víctima de la tragedia marxista han dejado de existir en Málaga, los virtuosos sacerdotes salesianos, Director y Prefecto de aquella Casa, respectivamente, Rvdos. Sres. D. Manuel Gómez Contioso y don Vicente Reyes Pardo.

Ambos fueron Consiliarios de la Asociación de Antiguos Alumnos Salesianos de Córdoba, en donde contaban con la especial estima y predilección de estos exalumnos que tanto han sentido el infausto suceso.

El próximo viernes 26, a las 8 de la mañana, tendrá lugar un solemne funeral por las almas de los finados en la Iglesia de María Auxiliadora.

El Rvdo. Sr. Director de este Colegio y la Junta Directiva de la Asociación de Antiguos Alumnos, suplican a los señores socios en general y personas devotas de la obra, la asistencia a mencionado acto.

Descansen en paz estos nuevos mártires que con siete hermanos más de Congregación, dieron sus vidas por Dios en la ciudad malagueña, siendo sus últimas palabras de perdón para los crueles verdugos.

## Vida religiosa

SANTORAL.—Día 25. San Cesáreo.

La misa es de la feria. Segunda oración «a cunctis», tercera «omnipotens». Benedictus Domingo al final. Rito simple y ornamentos morados.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 Horas. En San Pedro.

Hay diariamente exposición del Santísimo en las Esclavas.

Sagrario.—Los ejercicios de cuaresma un cuarto de hora después de oraciones. Sermón martes y viernes. Los mismos días habrá vía crucis.

San Pablo.—Todos los Martes y Viernes de Cuaresma, por la tarde a las seis y media se rezará el Santo Rosario, visita al Santísimo y solemne ejercicio del Via-Crucis con cánticos.

Los Dolores.—Todos los viernes de Cuaresma, a las 5:30 de la tarde ejercicios a Jesús Crucificado con manifiesto y sermón que predicará el R. P. Teodomiro Rebolledo, C. M. F.

Trinitarios.—Todos los viernes de cuaresma se dedicarán a Jesús Nazareno Rescatado. A las ocho misa en su altar. A las 18 manifiesto, el Santo Rosario, acto de desagravio al Divino Jesús, con motetes cantados, terminándose con la bendición y reserva.

El acto de Adoración de la milagrosa Imagen tendrá lugar el primer viernes de Marzo. Además se puede visitar ese día de 6 a 12 de la mañana y de 3:30 a 8 de la noche.

## PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA CONCEPCION NATERA RODRIGUEZ

Que falleció en esta capital el 25 de Febrero de 1936

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el día 25 en San Pablo y en las iglesias parroquiales de San Andrés y San Nicolás de la Villa, así como la misa de Requiem en esta última, a las diez, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Y con la misma intención será mañana el Jubileo en las Esclavas del Sagrado Corazón.

Su desconsolado viudo, hijo, madre política, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades encaminen su alma a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.